

37岁大威迎来第二春

今晨挺进温网女单决赛



人,总是容易遗忘。在新王朝斩钉截铁的荣耀面前,便忘记了其实也同样绚烂如花的前尘往事。网球圈里,很少有人再说起大威廉姆斯(见右图 图 新华社)。我们忘了,在小威威震四方之前,是她的姐姐大威一骑绝尘。在大威7次大满贯女单冠军的荣誉册上,其中5次是属于温布尔登的后冠。

北京时间今天凌晨,大威又一次为人津津乐道。37岁的高龄,面对比自己小了13岁的本土选手孔塔,大威廉姆斯以6比4、6比2轻取对手,个人第九次挺进温布尔登决赛。“今年我的表现很出色,在这些大型比赛中都走得很远。当然,我很激动能再进一个大满贯决赛,我会尽力再进一步。”决赛上,大威将和穆古鲁扎交手,后者继2015年后再次挺进温网决赛,那一年她输给了小威,“小威之前在决赛和她相遇过。我肯

定会问问她,希望她会给我一些让我在比赛中能有所作为的建议。”

小威怀孕休战,但女子网坛还是属于威廉姆斯这个姓氏的。“我很想念我的妹妹,我试着拿出像她一样的勇气,我想尝试她曾做过的事。也许我们的风格并不相同,但她一直在激励我。”驰骋赛场23年,这比许多女选手的年纪更长,大威有过低谷,却没有选择放弃。在通往决赛这一路上,她接连战胜了6位“90后”球员。

周六,在大威廉姆斯个人第20次温网之旅中,她将站上决赛场与女子网球的未来穆古鲁扎交手。两人曾对阵4次,大威3胜1负占据上风,不过最近一次在红土罗马赛上,穆古取得了胜利。“我还没有在草地上和她相遇过。接下来我要好好做功课,大满贯决赛,是一个让任何球员都兴奋无比的舞台。”大威的上一个大满贯冠军,是2008年的温网。

首席记者 华心怡

昨天3场U16比赛,中国3支少年队完败—— 又输在起跑线上



中国U16队昨天输得没了脾气

图 Osports

体坛观察

昨天,中国足球小将迎来严峻考验。在3场U16比赛中,中国足球少年又一次毫无悬念大比分输给了老对手日本和韩国。

垫底

在昨晚结束的2017年“丝绸之路·华山杯”中国足协渭南国际青年足球锦标赛上,中国U16国少队首战0比4不敌日本U16。半场就0比3落后的中国队,全场被日本队压制,输了结果也输了过程。赛后,不少球迷吐槽:“这哪是U16打U16,明明是中学生打幼儿园,从球员的基本功来看,双方的差距就很大,这些人能成为中国足球的未来吗?”名嘴董路更是直言,“国少U16和日本U16差距应该有8个球左右——下半场日本队换下几名主力,运气差点以及国少变阵541才把比分控制在输4个。”

来到俱乐部层面,同样在昨天进行的第十九届U16中日韩邀请赛最后一场比赛中,韩国蔚山现代U16队5比0战胜上海上港U16队,取得三连胜,获得本次邀请赛冠军。上海绿地申花U16队0比2不敌日本大阪U16队。最终排名,上海双雄双双垫底。

一日遭遇数次惨败,中国青少年足球与日韩青少年足球的差距在哪儿?这个老生常谈的问题值得再次一议。

态度

同样这几天,有个新闻值得玩味。中国U20国奥队正在集训,主教练沈祥福为了锻炼队员体能,每天都要求万米跑。很多队员抱怨如此高强度的训练,忙得连《王者荣耀》都不能打了。有不少队员坚持不下来,提出主动离开。吃不起苦、受不起累,对于这样的年轻球员,老帅沈祥福坦言,自己压力不小。

除了态度,人才数量更是落后的关键。对一个国家而言,国家队自然是本国足球事业的塔尖,而决定塔尖质量的便是塔身以及塔基。以日本为例,日本高水平的高中联赛是日本足球成功的基石。

相比之下,中国的青少年足球实在是落后太多了。中国的U16锦标赛虽然有教育局或者学校联盟的参与,但普及程度以及受重视程度根本无法与全民化的日本高中联赛相提并论。在大多数的U16锦标赛比赛中,场地糟糕、零观众已是常态。中国的U16锦标赛基本都是内部比赛,和广大的青少年足球几乎是两条平行线。

对比

眼下,中超联赛的上座率很高,几乎是日本J联赛的两倍,但中超受追捧并不代表中国足球的成功。据不完全统计,在日本U12-15的注册人数近25万,U15-18的注册人数近17万,U12以下的足球人口超过30万。而在我国,2003年时在中国足协注册的球员只有31000人,昔日计划中的“萌芽杯”、“苗苗杯”等启蒙孩子足球思想的联赛早就夭折。2013年初的U16世少赛,中国在适龄年龄段(1996年、1997年)的注册球员只有51人,而日本有多达12万人。这番对比着实让人不寒而栗。

当韩国20岁的足球小将李承佑和白胜浩已成为西甲豪门巴塞罗那梯队的主力球员,下个赛季将升入巴萨二队;当日本的久保健英以15岁年龄征战世青赛并大放异彩时,中国的足球少年们却还在一次次惨败中苦苦找寻自信。这些年我们举国上下一直在强调足球青训的重要性,但青少年足球的现状依然是让人揪心。用一位圈内老专家的话说,“孩子们输球并不可怕,怕的就是失去信心。如果从青少年就一路输球,到了成年队怎么指望能击败对手”。

本报记者 厉苒苒

明天是机会 上港要超车

客场2比4惨败长春亚泰,对志在争冠的上港队而言,无疑像是被重重扇了一巴掌。明天下午3时30分客战延边富德,全取3分已成必然追求、不容有失。好消息是,此前被足协停赛2场的两大主力胡尔克、武磊本轮解禁,上港的前场攻击力将满血复活。而同样被停赛的主帅博阿斯也终于可以走上前台,亲自指挥球队。

没有胡尔克、武磊的日子,实在有些难熬。过去的两场比赛,尽管客场憋着一股劲1比0拿下苏宁,但随后惨败长春,无缘反超恒大登顶联赛榜首一战,足以让人深刻体会到两人的重要性。

尽管这半个月无法参加正式比赛,胡尔克和武磊也都一直冒着高温酷暑在浦东的世纪公园球场坚持训练。短暂的离开,也让两人充满了战斗欲望。面对积分榜倒数第

二的延边富德,正好是他们进球“发泄”的好机会。

不过,延边富德一向顽强,尤其球队目前急需分数脱离降级区,他们自然不会让上港轻易拿分。二次转会期间,延边队引援动作颇大,韩国前锋尹比加兰和金承大离队,球队新签下了前阿尔巴尼亚国脚瓦尔迪特·拉玛,以及曾入选过韩国国家队的前锋黄一秀,这两人明日很有可能披挂上阵。

本周,已经两连败的恒大主场迎战近来士气不错的山东鲁能,这一仗不好打。而上港虽是做客延边,但赢球的概率要比恒大从鲁能身上取3分容易。目前恒大积37分名列榜首,上港仅少1分暂居次席。从赛程看,上港想要超车的机会就在这两轮,否则真有可能被恒大甩远。机会就在眼前,队员们能否好好把握?

本报记者 关尹



武磊(左)明天解禁复出

图 5

权健不好惹 申花要小心

战高温,不惧客场之旅。带着这股信念,申花明天兵发天津,周日挑战近来势头正猛的升班马权健。

首回合在虹口足球场,双方发生了不少故事。孙世林点赞,秦升被禁赛,但权健未能在上海拿下赛季首胜,自然是憋了一口气。而申花方面,因为那场比赛损失一员大将,更是一道心头伤。在上轮联赛中表现不俗的朱建荣表示:“接下来两场比赛对我们来说比较重要,联赛中对阵排名靠前的队伍我们要争取拿3分。”要知道,本赛季,申花取得的5场胜利,都是在排名自己身后的球队身上取得的。

而在对阵积分榜前半区球队时,却没有能够取得一场胜利。

申花再次遭遇伤病侵袭。由于脚伤复发,瓜林缺席了本周训练。脚趾趾骨轻微骨折的马丁斯本周也单独训练,能否赶上周日比赛还要看这两天的训练情况。不过,特维斯已经跟队训练,在分组对抗中还打入了几粒不错的进球。

这几天,天津的户外气温高达39.6℃,地表温度超过50℃。然而,津沪门票在开售仅两小时便被抢购一空,足见球迷对于本场比赛的热情之高。 本报记者 陶邢莹